

第42届亚奥理事会全体大会上，亚奥理事会执委表决通过 哈尔滨喜获 2025年第九届亚冬会举办权

本报曼谷电(特派记者 李玥)哈尔滨令亚洲再次心动，冰雪之都再度续写辉煌。7月8日，在泰国曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会上，经亚奥理事会执委表决通过，哈尔滨市获得2025年第九届亚冬会举办权。同时，哈尔滨市也成为第二个举办两届亚冬会的城市。

在大会上，中国奥委会副主席、国际奥委会委员于再清代表中国奥委会推荐哈尔滨市申办2025年第九届亚冬会。哈尔滨申办代表团成员、国际奥委会委员、速度滑冰冬奥会冠军张虹作申办陈述。

哈尔滨市市长张起翔在发言中表达了哈尔滨市人民政府和全市人民对于举办2025年第九届亚冬会的决心和期盼，他承诺，承办2025年第九届亚冬会与哈尔滨城市发展规划、可持续发展目标相一致。如果申办成功，将与亚奥理事会、中国奥委会和世界及亚洲各单项体育组织全面合作，遵守申办承诺，提供完善的城市设施和体育场馆等条件，力争办成一届活力、开放、节俭、文明的亚冬会。

黑龙江省副省长韩圣健作了总结陈述，他表示，黑龙江省人民政府将为哈尔滨市举办2025年第九届亚冬会提供必要的支持，并将和亚奥理事会以及有关国际各方加强合作，确保举办一届高水平、可持续、包容性的冬季体育盛会。

大会上播放了哈尔滨申办宣传片。随后，经亚奥理事会执委表决通过，哈尔滨市获得2025年第九届亚冬会举办权。

据了解，作为亚洲竞技水平最高的冬季体育盛会，亚洲冬季运动会已经成功举办过8届。1996年2月4日至2月11日，哈尔滨市曾成功举办第三届亚冬会，这也是中国首次举办洲际冬季综合运动会。

哈尔滨市是一座有着悠久历史、深厚文化底蕴，并且充满活力的城市，有着“冰城夏都”美名，“哈尔滨国际冰雪节”是世界四大冰雪节之一。哈尔滨是中国冰雪运动的摇篮和全国冬季体育项目的“领头雁”，拥有大型群众冰雪运动“百万



哈尔滨申办2025年第九届亚洲冬季运动会陈述现场。

新华社发

青少年上冰雪”活动品牌和中国首家大众滑雪场等运动场所，培养了一大批冰壶、冰球、滑雪、花样滑冰、短道速滑等专业冰雪运动员和优秀教练员，2022年6月被中国奥委会授予“奥运冠军之城”。

申办亚冬会成功对于哈尔滨打造“七大都市”有着十分重要的意义，不仅可以充分释放哈尔滨市及黑龙江省冰雪经济优势，大力推进“冰天雪地也是金山银山”实践地建设，同时为中国—上海合作组织冰雪体育示范区建设提供新动能，巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果，对于提升中国冰雪体育运动水平、推动经济社会高质量发展、推动体育强国建设等诸多方面都将起到积极作用。

省市领导钱福永、张海华参加。



第42届亚奥理事会全体大会现场。

新华社发

张 海 华 向世界展示 冰雪文化之都的独特魅力

本报曼谷电(特派记者 李玥)7月8日，在泰国曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会上，经亚奥理事会执委会表决，哈尔滨市成功获得2025年第九届亚冬会举办权。哈尔滨市副市长张海华在接受记者采访时表示，哈尔滨将借助亚冬会的举办向世界展示冰雪文化之都的独特魅力。

张海华表示，哈尔滨2025年亚冬会是继2022年北京冬奥会以来，我国举办的又一国际综合性体育赛事，也是哈尔滨市第二次承办亚冬会。“我们将在省委省政府的坚强领导下，持续弘扬奥林匹克精神和北京冬奥精神，坚持‘开放、活力、精彩’的办赛理念，促进亚洲国家和地区交流互鉴、团结互信，进一步完善场馆配套设施和赛事服务等水平，为世界呈现一场独具特色的体育盛宴。为中国冰雪运动作出哈尔滨贡献，向世界展示冰雪文化之都的独特魅力。”



张海华

张 虹 期待全亚洲的冰雪运动员 都能来到哈尔滨

本报曼谷电(特派记者 李玥)7月8日，在第42届亚奥理事会全体大会上，哈尔滨申办2025年第九届亚冬会代表团成员、国际奥委会委员、速度滑冰冬奥会冠军张虹的精彩申办陈述，让全世界进一步了解了以欧陆风情和冰雪文化著称于世的哈尔滨。申办成功之后，张虹接受记者采访时表示，她期待全亚洲的冰雪运动员都能到哈尔滨来看一看。

张虹说，众所周知，1996年哈尔滨举办了第三届亚冬会，这一次将近30年之后，我们再一次迎来了亚冬会。“大家也都知道，北京冬奥会的成功举办有着黑龙江哈尔滨巨大的贡献，有百分之六十的冬奥冠军、奥林匹克选手，甚至是教练员、裁判员，都来自黑龙江这块黑土地，所以这次我再次期待全亚洲的冰雪运动员能来到我的家乡，不仅仅来实现他们的亚冬梦，更有机会看一看我家乡的美景，尝一尝我家乡的美食，感受一下黑土地的文化。”



张虹